
 1 

第 11回 千丁地域審議会会議録 

開催日時 平成 21年 3月 27日（金） 14：00 ～16：30 

開催場所  千丁支所２階大会議室 

■ 出席委員 

会 長 吉井 一利 委 員 中  寛  宮坂 正勝 

副会長 米田  實 〃 永溝ユリ子  村松 鈴子 

委 員 石井ミチ子 〃 野島 敏光   

〃 岩田美江子   枩島小夜子   

〃 久木田 毅   松永  要   

〃 作田 絹子   松永 賢一   

 

■ 欠席委員 

 

委 員 友枝 和也 委 員  委 員  

〃 加来 誠一 〃    

〃  〃    

■ 出席職員   

役 職 氏 名 役 職 氏 名 

支所長 本田 光晴 企画振興部長 永原 辰秋 

総務課長 市川 優二 企画振興部次長 坂本 正治 

総務課振興係長 上原  通  地域振興課長 米田 健二 

総務課主任 本宮 幸広 地域振興課長補佐 澤田 宗順 

市民福祉課長 松島 秀司 都市計画課長補佐  閘 賢一 

産業振興課長 村山 慶三 都市計画課長主任 牛田 博之 

建設課長 金盛 信義     

      

    

    

 

■ その他の出席   

役 職 氏 名 役 職 氏 名 

      

 

■ 傍聴者 

一般傍聴者 0 名 報道機関 0 名 
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■ 協議事項 

議題 

① 都市計画区域の見直しの報告について 

② 平成２１年度千丁地域の主な事業について 

③ 住民自治によるまちづくりについて 

④ その他 

 

■ 議事録 

（事務局） 

皆様、こんにちは。委員のみなさまには公私ともに年度末のお忙しい中に、御

出席いただきありがとうございます。また、今回の開催が遅れましたことにつ

きまして、まずもってお詫び申し上げます。それから、昨夜の「市長と語ろう！

元気づくりトーク」にはたくさんのご参加ありがとうございました。おかげさ

まで所期の目的を達成することができました。 

さて、来週から新年度となりますが、本日が第２期の委員の皆様で行います最

後の地域審議会となります。建設的なご審議、ご意見等が出されますようお願

いをします。 

それでは、これより「第１１回千丁地域審議会」を開催いたします。 

（事務局） 

この地域審議会につきましては、会議の開催要件としまして、地域審議会の設

置に関する事項の第７条第３項により、委員の２分の１以上の出席を必要とし

ますが、本日は全１６名中１４名出席頂いており、開催要件を満たしています

ので、第１１回千丁地域審議会は成立いたしますことをご報告いたします。 

それでは、吉井会長からご挨拶をいただきたいと思います。 

※ 会長挨拶 

（事務局） 

ありがとうございました。 

それでは、早速、協議事項に入っていきたいと思いますが、地域審議会の設置

に関する事項の第 7条第 4項に「審議会の議長は、会長が務めるものとする。」

と規定してありますので、これから先は、会長に会議を進めて頂きたいと思い

ます。どうぞ宜しくお願いします。 

（会 長） 

それでは、時間も限られていますので、早速審議に入って行きたいと思います

が、本日、企画振興部長がお越しですので、ここでご挨拶をいただきたいと思

います。 

※ 部長挨拶 

（会 長） 

それでは、審議に入って参ります。 

まず、議題１「都市計画区域の見直しの報告について」です。それでは、事務
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局よりご説明をお願いします。 

（事務局） 

都市計画区域の見直しの報告について説明 

（会 長） 

ありがとうございました。ただいま説明頂きましたことについて、ご意見・ご

質問等、或いはお気づきになられたことなど何でも結構ですので、どうぞよろし

くお願いします。 

（委 員） 

今度から住宅建築確認申請を出す必要がありますか。 

（事務局） 

出して頂くようになります。 

（委 員） 

都市計画区域になった場合は調整区域、市街化区域の指定はありますか。 

（事務局） 

現在、調整区域、市街化区域はありませんが八代市では用途地域を定めていま

す。千丁は用途地域までは指定しない方向です。 

（委 員） 

防火地域と準防火地域の指定はありますか。 

（事務局） 

旧市のアーケード付近は防火地域に指定しています。 

（会 長） 

他にご意見等が出ないようですので、次に進んで参ります。議題２「平成２１

年度千丁地域の主な事業について」です。３月定例議会が終わりまして、平成

２１年度予算が確定しましたので、新年度の主要事業の報告ということになり

ます。それでは、事務局より説明をお願いします。 

（事務局） 

平成２１年度千丁地域の主な事業について説明 

（会 長） 

ありがとうございました。ただいま説明頂きましたことについて、ご意見・ご

質問等、或いはお気づきになられたことなど何でも結構ですので、どうぞよろ

しくお願いします。 

（委 員） 

元気券について１人１０冊までとあるが、１世帯ではないのですか。 

（事務局） 

１人で１０冊です。もし不足した場合は最悪の返却も考えています。 

（委 員） 

定額給付金の申請を忘れたときはどうなりますか。 

（事務局） 

申請をされていない方には、もう１度通知をすると聞いています。 

（委 員） 
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４才以上の小学校就学前の乳幼児医療助成は申請しないといけないのですか。 

（事務局） 

今回も申請をされればいいと思います。 

（委 員） 

新増改築住宅畳助成事業と共に八代の畳をＰＲしていただきたい。 

（事務局） 

農業振興課に伝えておきます。 

（委 員） 

水島に行きましたが、アクセスが悪く、店もありません。今後どのように整備

していくのですか。 

（事務局） 

堤防は国の管理となっておりますので、整備するがむずかしい状態です。３月

２８日に公園が開園し、いまのところ市でどこまで整備するか決まっておりま

せんがお客さんがたくさん来れば民間の店もできると思います。 

（会 長） 

時間も限られておりますので、議題３「住民自治によるまちづくりについて」

に入りたいと思います。事務局説明をお願いします。 

（事務局） 

住民自治によるまちづくりについて説明 

（会 長） 

ただ今、事務局より、住民自治によるまちづくり行動計画の策定にあたって、

校区長さんや各地域活動団体の長の方を入れた会議を設置され、現在集中的に

議論を行っているということでした。 

 この件について、何かご意見はありませんでしょうか。 

（委 員） 

住民自治の説明では、自分たちで考え行動するよう求めていますが、市は成功

例をもっと示してほしい。 

（事務局） 

現在の状況としましては、総論では賛成いただいておりますが各論になるとま

だご理解いただけていないようです。今年は説明会を開き、ご理解していただ

けるよう時間をかけていきたいと考えています。 

 

（会 長） 

次に最後のその他についてですが、事務局から何かありますか。 

（事務局） 

 第 2期目の終了と第 3期委員数について説明 

（会 長） 

冒頭からありましたように、このメンバーでの協議は本日で最後となります。

また、委員数も 17名から 12名に見直すという計画のようです。新年度にご依

頼があった場合は、快くお引き受けいただければと思います。意見は出尽くし
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たような感じがします。ここで閉めたいと思います。  

皆様のご協力により、本日のすべての議題を終え、また、2 期目を無事終了す

ることが出来き、千丁地域審議会の会長として無事役目を果たすことが出来ま

した。２年間大変お疲れさまでした。 

委員各位におかれては、これからも健康に留意され、ご活躍されますことを心

から祈念いたしまして、第 2期目の千丁地域審議会を終了したいと思います。

ご協力ありがとうございました。 

 


